



更多精彩内容请关注新民晚报法制类微信公众号“新民法谭”(微信号 xmf2013)

新民法谭

本报政法部主编 | 第93期 | 2016年7月8日 星期五 责编:李一能 视觉:龚云阳

B2 母亲去世四年迟迟无法入葬
B3 委托算命、做法事、炒股票起纠纷
B4 诈骗团伙设套专讹“酒驾车”

违法被拦,女子脱鞋怒砸交警

普陀区检察院受理三起交通违法人袭警案件

本报讯(通讯员 徐一聪 记者 江跃中)今年3月底开始的上海交通大整治,至今已满3个月。据统计,6月份以来,全市日均道路违法110报警数比4月份减少11.26%;5月份以来,上海道路违法110报警总数日均7958起,比4月份日均减少6%,比3月份日均减少10%。期间,普陀区检察院共有143名干警作为志愿者参与路口执勤工作,出动警力达229人次。

遵守交通法规是每位市民应尽的义务,交警有权对违法的行为进行处罚。然而,就是有些“意气用事”的市民,在明知自己违反交通法规的情况下,还要错上加错,妨碍执法,暴力抗法。

6月28日,普陀区检察院对近期受理的3起妨害公务案件进行集中公诉,副检察长吴波作为公诉人,普陀区法院副院长唐敏作为审判员,对这3起案件开庭审理。

高跟鞋砸向警官

4月19日,陈警官在路口执勤,恰好看到林小姐在斜穿马路,陈警官便上前纠正其违章行为。“小姐您好,按照规定行人过马路时要走人行横道线,请您从前面的横道线过马路。”

但是执拗的林小姐却不愿听从交警的指挥,执意要斜穿马路。面对陈警官的阻拦,年轻时髦的林小姐竟然脱下了自己的高跟鞋,砸向陈警官的手臂。

经鉴定,陈警官的手臂遭外力作用致左前臂多处软组织挫伤。而林小姐因妨害公务罪,被依法判处拘役6个月。

一言不合就关门

机动车乱停车问题是交通大整治的一项重点工作。4月16日,牛大壮将自己的无牌面包车违章停放在某家菜市场门口。执勤中的邓警官上前示意其配合执法。但牛大壮非但不配合民警,反而处处阻拦。当邓警官准备控制车辆时,一旁的牛大壮无视手把车门的邓警官,强力关上了车门,导致邓警官拇指被车门夹伤。



图 CFP

官因外伤致左拇指肌腱损伤,构成妨害公务罪。牛大壮因为自己的一时冲动,将面临拘役6个月的处罚。

地上一躺奈我何

5月6日,申大姐无证驾驶一辆无牌残疾人三轮车从事非法客运时,被执勤的交警拦下。由于无证驾驶残疾人三轮车本身就是交通违法行为,当交警上前准备对其进行处罚时,发现狭小的车辆空间里还违法搭载了3名乘客,不仅影响了道路的通行秩序,还严重威胁到他人人身安全。

谁料申大姐不仅不接受处罚,还直接躺倒在机动车道上耍赖,阻碍机动车正常行驶,造成周围群众大量围观,以致现场秩序混乱。当交警为了恢复道路正常通行依法将其带上警车时,申大姐用脚踢、牙咬等方式,暴力阻碍民警执法,致使两名民警受伤。

“任性”的申大姐在法庭上痛哭流涕,“我

后一定认真遵守法律法规,希望再给我一次机会。”最终,申大姐因妨害公务罪被判处有期徒刑1年。

上面几个当事人的行为源于对交通法规的漠视,认为严格执法的交警是个“找麻烦的人”,情急之下做出过激行为,严重阻碍了交警执法,甚至侵犯了人民警察的人身权利。殊不知自己的行为是错上加错,依法应从重处罚。

【检察官提醒】

交警的执法权由国家宪法和法律所赋予的,他们是交通秩序的管理者和维护者。服从并配合警察正常执法,是每个公民应尽的法律义务,如果缺乏这种最基本的法律意识,很容易将“小事”转化成“大事”,其后果只能自己埋单。交通安全、交通秩序是由全体公民、全体交通参与者共同维护的。无论何人、无论何种出行方式都没有例外。为了自身和他人的安全,也为了城市的文明形象,自觉养成安全、文明的出行习惯。

本报讯(通讯员 黄丹 记者 宋宁华)一时兴起想驾车兜风,一名来沪工作的老外在未取得中国合法驾照情况下开车外出,却不慎将行人撞成重伤。事故之后,该老外不仅不予赔偿,反而想“远走高飞”逃避履行。近日,浦东法院通过限制出境措施,使老外主动履行了义务。

2013年中旬一天,英国人肯尼在没有取得合法中国驾照的情况下将妻子的汽车开出兜风。车辆行至浦东金桥镇金海路口,因车速过快且肯尼未留意路况,不小心将骑电瓶车的张阿姨撞伤。

事发后,法院判决被告肯尼及其妻子应共同赔偿原告张阿姨共计75万余元。但肯尼和妻子去向不明。执行法官发现在判决生效后,肯尼辞去了工作,立即返回了英国,而其妻子尚未出国。

承办法官多次传唤尚在国内的女方到法院谈话,告知其拒不履行的法律后果和已经采取的法律措施。

最终,经过一番仔细考虑,肯尼从英国汇回款项,让妻子到法院主动履行了全部义务(文中当事人均为化名)。

老外无证驾驶撞人重伤 夫妻二人逃避责任被限制出境后主动履行

珑璟公馆 不出“沪” 总价最低60.5万 公园里安个家

举目迪士尼 领傲自贸区

单价10549元/m²(房号315), 面积57.27m²(建面) 轻松上海置业

◆5万平方米湖景, 近20万平方米绿地公园, 天然氧吧公寓 ◆建面50-80平方米精装修小户型

精装现房 可贷款 新政下置业 上选

18117305118

铁皮枫斗 浙江雁荡山直销基地 全年现货不限量供应

本行使用先进 低温超微粉碎机

铁皮枫斗(4年)	3800元/斤--7.6元/克
铁皮枫斗(3年)	3000元/斤--6.0元/克
铁皮干条(2年)	2500元/斤--5.0元/克
铁皮石斛鲜草	380元/斤--0.76元/克

凡购买铁皮枫斗或干条1500克以上者(折合每克3.75-5.70元/克),另赠送电动搅拌棒一个

招商 征出租

上海良友(集团)有限公司房产经营管理分公司

租办公

中山南路1228号16楼 80m²

新村路88号3-4楼 197m²

公司地址:张杨路88号4楼 www.liangyoufc.com.cn

招商电话: **68876366**

金山经济区 特办医疗器械 特办一般纳税人 64696698

静安 旺铺 13601942139

婚介信息

征女70岁高独翻译气质佳有房有车年长品正 15001747491

征女78岁丧偶无孩高工电焊 房善良可入住 18201806483

征可家医医药业退女60岁未婚 征女2全房龄 征信64575902女付

阳光玫瑰 高成功率诚信3A机构

父母为儿女征婚 63179399 白领海归热线 63178517

男81年1.80米未婚/交大本利 五百强外企部门经理年薪30万 市中心3/2房租住 63178517

男82年1.82米未婚/家族企业总经理/巴黎大学本科学士/阳光品 征婚好古北法国多套房 63178707

男79年1.78米未婚/名校硕士/数字信号专家/著名美企技术主管 年50万/静安房140m² 63178517

女88年1.65米未婚/事业单位教师 征婚师大本科/征长芭蕾芭蕾/美 征婚家境优越经济好 63179399

征女70岁高独翻译气质佳有房有车年长品正 15001747491

征女78岁丧偶无孩高工电焊 房善良可入住 18201806483

征可家医医药业退女60岁未婚 征女2全房龄 征信64575902女付

热烈庆祝 深圳水圣堂上海四路店分公司成立

中国人自己的专利技术,不一样的蓝莓复合酵素

无条件免费发放发酵 水中圣蓝莓酵素30000盒

◆发放对象:1.年满55周岁的沪籍人士; 2.曾经吃过保健食品且有票据的人士; 3.持本人持有有效证件领取;

●预约电话:021-55895696 13127895265

●预约时间:7月1日-9月30日 8:30-12:00; 14:00-17:00 周日不办公,请谅解!(送完为止!)

●乘车路线:地铁8/10号线四平路3号出口

●公司地址:虹口区大连路1599号联丰国际

征女58岁未婚法医肤白宽亮 征男理年长不限 18201806483

征海归自置珠宝女50岁征多房 征男伴升籍我求 64689479女付